

Конкурс творческих работ слушателей
«Галерея памяти героев и жертв Великой Отечественной войны
(история моей семьи)»

Выполнил слушатель группы 69Ср
переподготовки по специальности
«Социальная работа»
Цикунова Людмила Константиновна

Много лет прошло со дня Победы в Великой Отечественной войне. Сколько бед она принесла, сколько слез! Это время затронуло каждую семью нашей страны. К великому счастью войну я видела только в кино, читала о ней в книгах и много слышала о войне по рассказам моих бабушки и дедушки.

Я хочу рассказать несколько историй из жизни моей бабушки с дедушкой (по папиной линии) в военное время. Звали мою бабушку Сушицкая Вера Федоровна, 1914 г.р., а дедушку - Сушицкий Адам Иосифович, 1913 г.р. Мои бабушка и дедушка к началу Великой Отечественной войны были женаты, у них было двое деток: дочь, Ванда, 1939 г.р., сын, Евгений, 1941 г.р. Жили в собственном доме, держали домашний скот, имели огород. В один из обычных дней к ним в деревню пришли немцы, начали выгонять целые семьи из собственных родных домов и сжигать их дома и сараи. И дошла очередь до семьи моей бабушки с дедушкой. Когда их выгнали из дома, у бабушки на руках был совсем крохотный сын, за юбку держалась маленькая дочь, а бабушка плакала и просила: «Дайте взять еду, одежду для детей, подушки, одеяло, хоть что-нибудь...». Но дом и скот сгорели полностью, от дома осталось одно пепелище. И потом началось самое страшное... Фашисты хотели расстрелять моего дедушку, а бабушка стала с детьми перед ним и сказала: «Стреляйте всех!». И, чудо... Немец не стал стрелять, ухмыльнулся и ушел. Семью бабушки и дедушки приютили родственники, пока они себе строили маленькую землянку. В 1943 году дедушка ушел на фронт. Вернулся... Сколько было радости... Прожили они долгую совместную жизнь.

То, что сны посылаются нам не просто так, мне всегда рассказывала бабушка.

Она у меня была уникальный человек. В войну в своей деревне была кем-то вроде врача: и роды принимала, и хвори лечила. А еще и сглаз снимала, и гадала, кто из мужей вернется с фронта, а кто нет.

А вот самой ей мужа и брата от смерти помог спасти... покойный свекор, во сне! Было это тоже в войну. Мой дедушка и бабушкин брат воевали в партизанском отряде, дома появлялись лишь изредка, ночью. И вот в одну такую ночь, когда все легли вздремнуть перед возвращением в отряд, бабушке снится сон: ее умерший свекор говорит, что возвращаться в отряд той дорогой, которой ходили обычно, нельзя, нужно – в обход. Иначе – смерть.

Проснулся дедушка – бабушка на шее у него повисла: не ходите привычным путем и все тут! Хорошо. Дедушка уже знал необычные

способности жены, пошел сказать друзьям. Но часть из них заартачилась, не захотела делать круг в несколько километров. Да и кому верить – бабе, которой приснился какой-то сон?! Оделись, обулись и пошли, как всегда, через мост. А там – засада! И все партизаны, как один, погибли. А, дедушка, бабушкин брат и трое их друзей целыми-невредимыми добрались до своих.

И это было не совпадение. Бабушка точно также спасала еще раз жизни своим односельчанам. Верила она в сны и умела их разгадывать.

Память о войне вечна! Мне не хотелось бы, чтобы наше поколение, и то поколение, которое будет жить после нас, пережило подобные испытания.